
 

 

Online korak u nauku. Kako? 
Decembar, 2020.  
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Za početak - Bravo! 
Ovo je jedna jako blesava godina i sigurni smo da je bilo puno izazova i novih situacija, tako                                   
je i ova online konferencija, verovatno, jedno novo iskustvo. Bravo za sve urađeno do                           
sada! Ova konferencija je na neki način aplauz za tvoj trud i rad. Zbog toga, opusti se i                                   
računaj na to da smo svi tu da da te podržimo i dalje učimo zajedno.   

O čemu se ovde radi 

Ovaj dokument je kratko uputstvo kako online konferencija da bude još kvalitetnija i                         
maksimalno prijatna za sve koji učestvuju. Gledaj na ovo kao na skup saveta koji će ti                               
pomoći da se dodatno prilagodiš online radu i da se osećaš prijatno na ovoj konferenciji.                             
Biće opisano nekoliko trikova kako da se postigne optimalan kvalitet komunikacije kao i                         
najčešće prakse vezane za način ponašanja.  

Šta sve od opreme mogu da koristim i kako? 
Ove godine nekoliko uređaja postalo je vrlo             
popularno. To su web kamere, mikrofoni i             
raznorazna druga pomagala koja su tu da             
podrže dobar kvalitet online rada.         
Preporučujemo da, ukoliko poseduješ, bilo šta           
od takve opreme to aktivno i koristiš tokom               
konferencije. Svima znači da vidimo drugu           
osobu, da zapazimo crte lica na koje smo               
navikli u svakodnevnoj komunikaciji i koje nam             
pomažu da dodatno protumačimo       
raspoloženje, nameru itd. Osećamo se prijatnije           
kada vidimo da se druga strana osmehuje i da je vesela. Kameru pozicioniraj tako da                             
bude u visini očiju, nekada ovo može zahtevati malo snalaženja, ali nekoliko knjiga, ili                           
kutija od cipela super mogu da odrade posao. Veruj nam da je sve normalno ove godine pa                                 
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tako i primer sa slike iznad. Pozicioniraj sebe               
tako da izvor svetla bude ispred tebe (iza               
kamere). Izbegavaj da svetlo bude direktno           
iza tebe, kamere nisu baš oduševljene takvom             
scenom i uglavnom će ti vratiti nešto što liči na                   
sliku desno. Takođe, svetlo koje je jako i               
osvetljava mračnu prostoriju, a na tvoje lice             
pada pod oštrim uglom može napraviti sjajne             
kadrove, ali nije baš najbolja opcija za online               
sastanke. Interesantne crte lica koje tako budu             
izražene uglavnom skreću pažnju sa teme           
razgovora, a mogu i uobičajene kamere da             
nateraju da promene režim rada koji može uticati na kvalitet snimka dalje. Zvuk je bitan                             
deo ove avanture. Optimalna opcija je da koristiš slušalice, na taj način se lakše                           
sprečava “eho” odnosno situacija da se sa zvučnika nečiji glas iz razgovora prenese kroz                           
mikrofon ponovo u sastanak. U slučaju da imaš mikrofon koji nije deo računara najčešća                           
dobra opcija je da ga pozicioniraš ispred usta, ali na nekih 10-15 cm. Ovaj broj može da                                 
varira puno, pa preporučujemo da snimiš sebe na nekoliko različitih pozicija mikrofona i                         
proceniš eksperimentalno šta je najbolja opcija. U slučaju da nemaš računar i na                         
sastanak se priključuješ preko mobilnog telefona ili nekog sličnog uređaja, u suštini,                       
važe ista pravila kako za poziciju, tako i za osvetljenje i slušalice. Ako imaš obe opcije na                                 
raspolaganju mislimo da je značajno praktičnije koristiti računar i neka to bude prva                         
opcija.  

Maksimizacija kapaciteta konekcije 
● Ako imaš priliku da se prikačiš preko LAN kabla to je to, to je najbolji način da                                 

maksimalno iskoristiš mogućnosti interneta koji imaš. 

● Ukoliko koristiš WiFi, probaj da se pozicioniraš blizu antene. U zavisnosti od tipa                         
antene postoji mogućnost da već nakon 1-2 zida izgubiš veliki deo karakteristika (što                         
bi se reklo - slab signal). 

● Ukoliko želiš da eksperimentišeš i utvrdiš gde je optimalno mesto da napraviš                       
konferencijski kutak, možeš upotrebiti i neki od alata koji će izmeriti brzinu interneta                         
(jedan od njih je speedtest). Ponovi nekoliko merenja i to je to, zaključak se sam                             
nameće.   

   

https://www.speedtest.net/


  3 

  

Gratis saveti i preporuke 
1. Pokušaj da pozadina ne bude nešto što se kreće ili na bilo koji drugi način                             

aktivno skreće pažnju. Zamisli samo da nas ima deset sa takvom pozadinom i                         
onda redom jedni drugima gledamo šta ima zanimljivo na polici iza, deluje da onaj                           
koji izlaže neće dobiti zasluženu pažnju. 

2. Ukoliko ti se baš ne sviđa tvoja pozadina, uvek možeš probati da staviš i virtuelnu                             
pozadinu (neku fotku), ali kao i sa pravom, to ne treba biti nešto što se pomera i                                 
odvlači previše pažnje :) Kako da to uradiš, evo na ovom linku uputstvo. Posebno                           
obrati pažnju da kvalitet veoma zavisi od osvetljenja, pa ako koristiš ovu opciju                         
potrudi se da u okolini imaš dovoljno svetla. 

3. Konferencija jeste svečano mesto, ali sada sam kod kuće, kako da se obučem?                         
Kratak odgovor je - pa samo normalno. Malo duži odgovor je - na neki način                             
konferencija je došla u tvoj dom, tako da sve ono šta je prosto normalno je ok. Kao i                                   
kod pozadine, želimo da neko ko izlaže bude u centru pažnje, pa predlažemo da                           
ostaviš egzotične odevne kombinacije malo sa strane. 

4. Online sastanci ostavljaju sjajnu priliku da radimo više stvari paralelno dok smo na                         
sastanku, ali hajde ovaj put da jedina stvar koju radimo bude međusobno slušanje.                         
Ukoliko ipak baš moraš da se okreneš i zašrafiš tu policu koja samo što nije pala -                                 
ugasi kameru. 

5. Kućni ljubimci su strava i simpatični su, ali svima su takvi i hajde da ih onda za vreme                                   
online razgovora držimo dalje od kamere. 

6. Ugasi mikrofon ako ne govoriš. Ovo će biti automatski rešeno, ali za svaki slučaj                           
proveri. Ako nas više zaboravi to da uradi imaćemo vrlo neprijatno iskustvo. 

7. Kako bi se izbegla situacija da svi pričamo u isto vreme - saslušaj osobu koja                             
moderira sesiju i prilagodi se pravilima za postavljanje pitanja. Na neki način će                         
biti komunicirano kako se javljaš za reč. Svakako toplo preporučujemo da iskoristiš                       
tu priliku. 

8. U slučaju da koristiš chat za postavljanje pitanja ili bilo kakvo komentarisanje,                       
pokušaj da šalješ najmanji mogući broj poruka, što u praksi znači “nemoj da lupiš                           
enter posle svake reči”. 

9. Tokom nečijeg izlaganja (a pogotovo tvog) osim u monitor pokušaj povremeno da                       
pogledaš i direktno u kameru, a naročito nemoj gledati u telefon (bar ne često). 

10. Pokušaj povremeno da trepneš, to će ti pomoći da se ne umoriš od dugog gledanja                             
u ekran. 

11. Smanji moguću distrakciju sa strane (muziku, TV, otvoren prozor ako si u bučnom                         
kraju), jer mikrofon to sve dosta čudno ume da nam prenese. 

12. Još jednom - osmeh na lice i pokazuj šta misliš o prezentaciji koju pratiš :) 

https://support.zoom.us/hc/en-us/articles/210707503-Virtual-Background
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Šta ako nešto pođe po zlu? 
Imaš mačku i ona je ipak uspela da zauzme centralno mesto - dešava se, šta da radimo. To                                   
je sve ok, ipak je konferencija došla u tvoj dom. Kako za ovu mačku tako i za svako drugo                                     
“pravilo” koje se ovde našlo. Ti se samo potrudi da sve prođe najbolje moguće, a ako ne                                 
bude perfektno to je sve ok, ipak je ova godina blesava. 

Sviđa ti se tvoja konferencijska sala? 
Ukoliko ti se sviđa tvoja privremena konferencijska sala u tvojoj sobi i želiš da i drugi to vide                                   
- podeli to sa nama tako što ćeš nam poslati veselu fotografiju na naš instagram nalog, ili                                 
prosto podeli na društvenim mrežama uz tag #korakunauku i taguj @ispetnica na                       
facebook, ili @is_petnica na instagramu.  

 

 

Puno lepih momenata na konferenciji i uživaj! 

https://www.facebook.com/ispetnica
https://www.instagram.com/is_petnica/

